
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
PRÍHOVOR PREZIDENTA SR 

pri príležitosti povýšenia a menovania  
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Vážený pán podpredseda vlády a minister obrany Slovenskej republiky,  

vážený pán náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej republiky,  

vážení páni generáli,  

milí hostia, 

dovoľte, aby som vás privítal v Prezidentskom paláci pri takej mimoriadnej 

a slávnostnej príležitosti, akou je vymenovanie a povýšenie dôstojníkov Ozbrojených síl 

Slovenskej republiky do generálskych hodností. 

Tento krok odráža vašu pripravenosť zastávať najvyššie vojenské funkcie a zároveň je 

ocenením vašich zásluh, schopností a odborných kvalít pretavených do vašej doterajšej práce. 

K vašim kvalifikačným predpokladom patrí skvelá profesionálna výbava, znalosti či výcvik,  

ale tiež vaše morálne a ľudské kvality, ktoré nevyhnutne dotvárajú profil vojaka, dôstojníka a 

generála. 

K týmto kvalitám patrí odvaha a odhodlanie slúžiť vlasti a jej občanom s nasadením 

všetkých síl, a aj za cenu rizika. Patrí k nim schopnosť obetovať tejto službe svoj voľný čas, 

podriadiť mu osobné záujmy a neraz aj rodinný život. Pretože služba v ozbrojených silách je 

nielen zamestnaním, ale poslaním – je to náročné, no ušľachtilé poslanie slúžiť štátu a plniť 

takú významnú úlohu, ako je jeho obrana a ochrana bezpečnosti jeho obyvateľov. 

Aj preto k výbave mužov a žien vo vojenských uniformách patrí vlastenectvo, hrdosť na 

tradície našej krajiny – menovite na tradície vojenské. Formovali ich takí velikáni, ako generál 

Milan Rastislav Štefánik, ktorý sa zaslúžil o vznik Československej republiky a stál pri zrode jej 

ozbrojených zložiek. Spomeňme si tiež s úctou a hrdosťou na našich generálov Goliana 

a Viesta, ktorí sa nebojácne postavili na odpor proti nacistickej tyranii, hoci za to zaplatili tú 

najvyššiu možnú cenu. Spomeňme si na všetkých, ktorí sa zaslúžili o porážku fašizmu a o návrat 

slobody do našej vlasti. 

Na pevných základoch týchto tradícií môžeme dnes budovať moderné ozbrojené sily 

schopné v prípade potreby chrániť našu bezpečnosť. Predovšetkým od vypuknutia vojny na 

Ukrajine naliehavo vnímame, že ich pripravenosť treba brať s oveľa väčšou vážnosťou, než 

v minulosti. 

Zložitá medzinárodná situácia preveruje silu našich spojeneckých väzieb v rámci 

Severoatlantickej aliancie. Teší ma, že Slovensko je nielen konzumentom výhod vyplývajúcich 

zo systému kolektívnej obrany, ale aktívne k nemu prispieva a je vnímané ako seriózny 

a dôveryhodný aliančný partner. O to viac sme povinní klásť dôraz na kvalitné materiálne 

i ľudské zázemie našich ozbrojených síl. K zlepšovaniu ich kondície patrí ich modernizácia, ale 

tiež omladzovanie zboru generálov. 



 

 

Očakávam preto, že doplníte celkové stavy na plánovanú úroveň a svojimi 

skúsenosťami prispejete k ďalšiemu rozvoju ozbrojených síl. Verím, že vážnosť vašich hodností 

potvrdíte príkladným plnením služobných povinností. Je dôležité, aby vo vás ostatní vojaci 

nachádzali vzor správania, autoritu, ale aj oporu. Buďte nároční k podriadeným a buďte 

otvorení k nadriadeným. Menovanie do prvých generálskych hodností, ale aj povýšenie do 

vyšších generálskych hodností je tiež výsledkom doterajšej kvalitnej spolupráce s vašimi 

podriadenými. Pokračujte teda i naďalej v tímovej práci. 

 

Vážení páni generáli, 

s uznaním i vďakou konštatujem, že Ozbrojené sily Slovenskej republiky pri 

zabezpečení obrany našej vlasti, pri plnení našich medzinárodných záväzkov a pri pomoci 

občanom v krízových situáciách odviedli kus dobrej práce. Potvrdili svoju vysokú profesionálnu 

úroveň i dôveryhodnosť, ktorej sa medzi občanmi tešia. Vážim si vašu náročnú a zodpovednú 

prácu a chcem vám za ňu vysloviť poďakovanie. 

Prajem vám, aby ste vaše nové hodnosti využili na službu pravde, slobode, úcte 

k spravodlivosti a vernosti našej vlasti. Želám vám pevné zdravie a veľa energie  

i úspechov pri napĺňaní vášho poslania. Nech sa vám darí. 

Ďakujem. 


